



ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

СТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 176 (2683)
19 ОКТЯБРЯ 1941 г.
Воскресенье
ЦЕНА 15 коп.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибир. обл.

БОЙЦЫ ВСЕВОБУЧА, ГОТОВЬТЕСЬ БИТЬ ВРАГА!

(Передовая «Правды» за 15 октября 1941 года)

Нашей родине угрожает серьезная опасность. Чтобы добиться важных результатов до наступления сильных морозов и прорваться к жизненным центрам Советского Союза, германское командование бросает на чащу весов все свои резервы. На восточном фронте действуют почти все войска фашистской армии, огромное количество военной техники. Создав на отдельных участках фронта численное превосходство, враг продолжает лезть в глубь нашей страны, пробился к Приазовью, рвется к Москве, к Донбассу. После ожесточенных боев наши войска оставили гор. Мариуполь.

Гитлеровские захватчики встречают упорное сопротивление Красной Армии, несут колоссальные потери. Каждый шаг продвижения вперед достается немцам ценой многих тысяч трупов. Каждый метр захваченной советской территории обильно полит кровью немецких солдат и офицеров. Как известно, за три с лишним месяца войны германская армия потеряла свыше 3 миллионов солдат и офицеров убитыми, ранеными и пленными. В нынешних ожесточенных боях потери немцев растут. Как сообщает Советское информбюро, за один лишь день 14 октября и притом только на одном западном направлении фронта фашисты потеряли не менее 13.000 человек убитыми и ранеными.

В упорных боях с фашистами и наша армия несет серьезные потери. Мы обладаем достаточными резервами, чтобы их восполнить. Ряды Красной Армии должны непрерывно пополняться новыми, свежими силами!

В этих условиях огромное значение приобретает всеобщее военное обучение граждан СССР, введенное по постановлению Государственного Комитета Обороны. К овладению военным делом привлекаются все, кто способен носить оружие. В суровую годину испытаний, выпавших на долю нашей родины, страна превращается в военный лагерь, где каждый гражданин — воин.

Великий Ленин всегда подчеркивал значение всеобщего обучения военному делу. Ленин писал: «Народу нужно поголовно учиться владеть оружием...» По инициативе Ленина ВЦИК издал в 1918 году декрет о введении всевобуча, оказавшего Красной Армии могучую помощь в виде десятков полков из вооруженных рабочих и крестьян.

Сейчас партия и правительство снова призывают народ к овладению военным делом. Постановление Государственного Комитета Обороны было всюду встречено с исключительным подъемом и воодушевлением. Трудящиеся городов и сел нашей страны изучают основы военного дела, занимаются строем, учатся стрелять из винтовки, пулемета и миномета, борясь с танками, метать гранаты, учатся сражаться в сложной обстановке современной войны.

Опыт передовых двух недель всевобуча в то же время показывает, что еще не везде к этому важнейшему делу отнеслись с должным вниманием. Кое-где обучение возложили исключительно на плечи военкома-

тов и организаций Осоавиахима. Это неправильно. Всеобщее военное обучение есть важнейшая задача всех партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций. Успех дела решается дружной, согласованной работой всех организаций города и деревни. Обязанность партийных организаций не только в том, чтобы дать «толчок» всевобучу, а в том, чтобы повседневно контролировать ход обучения, систематически помогать органам военведа. Немалую роль здесь призвана сыграть и печать, которая пока еще слишком мало и скромно пишет о всевобуче.

Необходимо добиваться улучшения качества учебы. В отдельных ротах занимаются не столько практическим обучением будущих бойцов, сколько читают им лекции. Не изжиты еще «словесность», отвлеченность занятий. Кое-где в пасмурную погоду — в дождь или снег — занятия переносятся в помещения; если земля сырья, строй проходит «условно». Надо как можно быстрее освободиться от этих недочетов. Мы ведем бой с сильным, до зубов вооруженным врагом. Время не терпит. Надо учить бойцов тому, что нужно на войне!

За время войны с немецкими захватчиками части Красной Армии приобрели огромный опыт. Наши бойцы и командиры научились бороться против вражеских танков и авиации, разгадывать хитрости и уловки врага, противодействовать фашистской тактике. Этот опыт должен быть обязательно использован подразделениями всевобуча и в первую очередь, быстрее всего в прифронтовых районах.

Бойцы учебных подразделений прифронтовых районов обязаны ускорить свою учебу, отлично овладеть оружием. То, на что раньше уходили месяцы, сейчас надо усваивать в дни. Рабочие, служащие, колхозники прифронтовых районов должны чувствовать себя всегда на военном положении, быть готовыми в любую минуту выступить в бой. Они должны уметь бороться с преследующими частями противника, не теряться при появлении вражеских танков или автоматчиков, не падать духом при встрече с передовой разведкой неприятеля, а, увидев наглого прорвавшегося врага, смело вступать с ним в бой, отбрасывать его и истреблять. Надо стойко держаться на подготовленных рубежах, проявлять инициативу и находчивость. Непрестанно изматывать врага. Ни одного шага без боя! Драться за каждый населенный пункт, за каждую станцию, за каждую пядь земли! Эти лозунги воинов Красной Армии должны усвоить все обучающиеся военному делу.

Особое внимание следует уделить в отрядах и ротах практическому изучению методов борьбы с танками и автоматчиками, технике самоокапывания и маскировки, овладению приемами штыкового боя и уличных боев. Враг пытается и будет пытаться дезорганизовать наши близкий тыл диверсиями и воздушными десантами. В борьбе по истреблению диверсантов и вражеских парашютистов не последнюю роль

могут и должны сыграть бойцы отрядов всевобуча прифронтовых районов.

Дисциплина всегда являлась основой силы армии. Строжайшая военная дисциплина на учебных занятиях по всевобучу — непреложный закон. Эта дисциплина — основа стойкости, сплоченности, упорства наших войск, залог успеха в борьбе с противником. Из опыта боев с фашистами мы знаем, что даже небольшие отряды бойцов и командиров Красной Армии, попавшие в окружение, если они не теряли организованности, сплоченности и не падали духом, если сохранили стальную дисциплину в своих рядах, — с честью выходили из любого трудного положения.

Враг засыпает своих лазутчиков в тыл, пытаясь подорвать наши силы, посеять панику в наших рядах. Высокую бдительность и настороженность должен проявлять командный состав учебных подразделений. Мы готовим для Красной Армии резервы вооруженных патриотов своей родины. В учебные отряды не должны проникать чуждые нам люди!

Вся Советская страна воодушевлена единым стремлением — дать мощный отпор гитлеровским ордам. Каждое предприятие, каждый колхоз обязан работать с тройной энергией, давать вдвое — втройке больше продукции, чем раньше. Дорог каждый день, каждый час. Поэтому военное обучение нужно организовать так, чтобы оно не ослабляло хода производства. Сегодня — ударно работай у станка, завтра — бей крепко врага!

Кровавые орды Гитлера рвутся к Москве, лезут к Донбассу. Крепче отпор немецким захватчикам! На борьбу против фашистских разбойников поднимается весь советский народ. Всеобщее военное обучение должно дать Красной Армии могучее пополнение квалифицированных воинов, самоотверженных бойцов за родину. Воодушевленные любовью к родине, охваченные неугасимой ненавистью к врагу, они должны бесстрашно сражаться с немецкими захватчиками.

Бить фашистов, откуда бы они ни появились! Истреблять гитлеровское зверье всеми способами! Подготовленные для Красной Армии обученные полки и дивизии вооруженного советского народа!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 17 октября)

В течение ночи на 17 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои происходили на ряде участков западного направления фронта.

Немецкое командование сильно обеспокоено быстрым увеличением самоубийств и дезертиров в германской армии. Немецкий солдат Пауль Шмидт, взятый в плен под Вязьмой,

рассказывает: «В моей роте почти все солдаты — новички. В душе каждого из нас борются два чувства — боязнь вылезать из окопов, страх быть убитым в первую же минуту боя и страх быть расстрелянным собственным офицером, если не полезешь из окопа вперед. Многие солдаты, служившие со мной в одной роте, окончили жизнь самоубийством. Только за последние дни застрелились 7 человек. В нашей роте есть не менее 50—60 солдат, которые ищут случая удрать с фронта.

Солдатам был зачитан перед строем приказ командира полка о казни 5 солдат, подготавливавших побег с фронта». Немецкий солдат Бехер в письме к жене пишет: «Я не хотел тебе писать об этом, но больше нет силы переносить те ужасные стра-

(Вечернее сообщение 17 октября)

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная командованием Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск — лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению верхов-

ного командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявления немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, являются пустым хвастовством.

Украинские партизаны наносят фашистским захватчикам чувствительные удары. Партизанский отряд под командованием тов. П. разгромил недавно роту немцев. В рукопашном бою было убито свыше 30 фашистских солдат. Особенно отличился в этом бою тов. А., бывший тракторист. Он один уничтожил 10 фашистов. Успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. Недавно отряд совершил внезапный налет на немецкий гарнизон в селе Д. Партизаны истребили больше 40 фашистских солдат и офицеров, захватили 6 пулеметов, 9 автоматов и весьма важные документы. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немцев. Фашисты, пытавшиеся окружить партизанский отряд, понесли значительные потери и отступили. Около села Д. партизаны уничтожили фашистскую разведку. За полтора месяца боевых действий партизаны уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров, около 50 автомашин с боеприпасами и горючим, взорвали 3 железнодорожных моста и 8 переправ, захватили 13 станковых и 22 ручных пулеметов и большое количество винтовок и патронов. С каждым днем количество бойцов в отряде увеличивается. Отряд хорошо вооружен и имеет большой запас патронов и ручных гранат. Смелость действий, большая подвижность и хорошо поставленная разведка определяют успех боевых действий отряда тов. Р.



ВОЕННО-ВОЗДУШНЫЕ СИЛЫ АНГЛИИ.

Подвозка торпед к самолету на английском аэродроме.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

ВСЕ СИЛЫ НА ДЕЛО ОБОРОНЫ ОТЕЧЕСТВА

В дни Великой Отечественной войны родина требует от своих сынов и дочерей работы по-военному. Она в эти суровые дни проверяет их преданность, их готовность отдать все силы на великое дело обороны отечества.

Плохая работа сейчас — государственное преступление. Это понимает коллектив нашего участка и старается работать так, как того требует военная обстановка. Во времена войны наш участок работает неплохо. Сейчас, в октябре, мы перевыполняем государственный план угледобычи. Но этого еще мало. Это еще не все, что мы можем сделать.

Чтобы еще и еще улучшить работу, мы вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование с участком № 3. Вот наши обязательства: к 25 октября закончить месячный план, к 20 октября закончить годовой план угледобычи, зольность должна быть ниже стандарта на 1 проц., снизить себестоимость продукции на 5 проц. Мы учли все свои возможности и силы и говорим твердо, что обязательства выполним. Бригада навалоотбойщиков т. Раб взяла обязательство вы-

полнять норму на 130 проц., выполняя на 135. Сам бригадир тов. Раб и навалоотбойщик т. Спортич выполняют нормы систематически на 170 проц., давая в отдельные дни больше 200. Другие рабочие также не отстают от них, так тов. Гусельников выполняет норму на 160 проц.

С нами соревнуется участок № 3 (начальник тов. Носов, механик тов. Миронов). Плохо работает этот участок. Так работать сейчас невозможно. И наш коллектив требует от своих товарищей — рабочих и командиров участка № 3 выправить положение, работать так, как требует родина, как требует партия, с частью выполнить свои обязательства в предоктябрьском соревновании, ибо они их давали своей стране, своему народу. А выполнить они их должны и могут — фронт работы есть, нужна только большевистская настойчивость в преодолении трудностей, нужно чувство близости фронта, пусть он далеко, но нужно чувствовать его рядом.

Г. Хромцов — начальник 4-го участка шахты имени Ярославского.

СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Самоотверженно трудятся шахтеры, включившиеся в предоктябрьское социалистическое соревнование. На шахте «А» систематически дают две и больше норм бригадир разборщиков участка № 5 тов. Осип, разборщик его бригады тов. Лентюков, навалоотбойщик участка № 3 тов. Питайкин.

Больше двух норм выполняет установщик участка № 4 тов. Тарасов. В отдельные дни его показатели достигают 290 процентов.

16 октября на проходке вентиляционного штрека в лавах № 18 и № 12 на участке № 5 забойщики Антонов и Казаков выполнили задание на 220 процентов, а Пестерев и Минаев — на 244 процента.

ШИРЯТСЯ РЯДЫ

В предоктябрьском социалистическом соревновании ширятся ряды стахановцев военного времени на шахте им. С. М. Кирова.

Бывают дни, когда разборщик участка № 1 тов. Шмаков дает по 4 нормы. Две с половиной нормы дают разборщик участка № 15 тов. Цибин и разборщик участка № 2 тов. Зайкин. Систематически из смены в смену разбирают 2 нормы разборщик участка № 16 тов. Прядуха.

Н. Д.

РУКОВОДИТЬ УЧАСТКОМ ТАК, КАК ТРЕБУЕТ ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

Когда наша бригада работала на участке № 3 шахты «А», то не давала меньше 120 процентов задания. Все разборщики перевыполняли нормы выработки, а сам я имел среднемесечное выполнение 200 процентов. К концу сентября бригада уже выполнила 11-месячную программу. Все рабочие нашей бригады умеют хорошо работать, хотят хорошо работать.

Но я с глубокой болью должен сказать, что за последнее время наша бригада не может выполнять свой патриотический долг. Мы не только не перевыполняем своих заданий, мы даже не выполняем их. Как только бригаду перевели работать на участок № 2, в ней резко упала производительность труда. Чтобы давать уголь, мы должны иметь условия для работы. А нам этих условий не создают. Нужно прямо сказать — плохо работает наш участок, плохо работают меха-

А. Лебедев — бригадир разборщиков участка № 2 шахты «А».

ФАШИСТЫ ЗАСЫЛАЮТ НАМ СВОИХ АГЕНТОВ С ЗАДАНИЕМ СЕЯТЬ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ РАЗЛИЧНЫЕ ПРОВОКАЦИОННЫЕ СЛУХИ

В «Правде» уже печатались документы, показывающие, каким коварным и подлым приемом прибегают немецко-фашистские мерзавцы, как вербуют они своих агентов для распространения среди нашего населения различных провокационных слухов. Творя свои гнусные дела, всячески издеваясь над населением захваченных советских территорий, насилия женщин и деву-

шек, расстреливая ни в чем невинных людей, фашисты засыпают нам своих агентов-провокаторов со специальным заданием сеять среди населения ложные слухи о немцах, об их якобы хорошем обращении с населением.

Ниже мы печатаем показания Алференко В. И., арестованной государственными органами.

* * *

До начала войны Алференко работала в местечке Дворец, Барановичской области. Попав к немцам вместе с другими беженцами, уходившими из зоны военных действий, Алференко была завербована немцами для диверсионной работы в тылу.

На следствии Алференко показала следующее:

«Не доходя до Борисова километров пятьдесят, нас задержал немецкий отряд под командой офицера. Немцы затнули нас в колхозный сарай и держали там в течение трех суток. Допрашивали нас поодиночке. Первыми на допрос вызывались мужчины. Возвращаясь с допросов, они говорили, что немцы требуют подписки с обязательством помогать Германии. Если кто отказывался дать такую подписку, того избивали плетьми».

Вопрос: Многих немцы избивали на допросах?

Ответ: По-моему, с допроса все возвращались избитыми.

Вопрос: Расскажите, как вас допрашивали. Вы говорите, что с допроса люди возвращались избитыми. Значит никто не соглашался работать на немцев. Почему же вы согласились работать на немецких фашистов?

Ответ: Меня два раза вызывали на допрос. Допрашивал меня, как и всех других, офицер Гуммер. На первом допросе он меня допрашивал, как живут крестьяне в Советском Союзе. На мой ответ, что в Советском Союзе жить хорошо, Гуммер стукнул по столу кулаком и приказал мне встать со стула. Я поднялась, и он стал говорить, что русские должны свергнуть советскую власть. Тут же он потребовал от меня, чтобы я согласилась помочь Германии. Я отказалась. Тогда он стал угрожать мне.

На следующий день меня снова вызвали на допрос. Под угрозой расстрела Гуммер предложил мне дать подписку в том, что я соглашуюсь работать в пользу Германии. Боясь за свою жизнь, я согласилась и дала подписку.

Вопрос: Какие вы получили задания?

Ответ: Гуммер дал мне следующие поручения: поехать в тыл советских войск и рассказывать всем, что немцы хорошо обращаются с населением и пленными красноармейцами, что у немцев всего очень много и они ни в чем не нуждаются.

Вопрос: Воспроизведите содержание подписки, данной вами немецкому офицеру.

Ответ: Подпись писал сам Гуммер на листке из своей записной книжки. Точно я сейчас не помню, что там было написано. В ней примерно было написано следующее: «Я, гражданин Алференко Валентина Ивановна, 1916 года рождения, уроженка Новосибирской области, обязуюсь выполнить распоряжение офицера Гуммера по оказанию помощи Германии в борьбе против Советского Союза; обязуюсь уничтожать колхозы, совхозы, наносить ущерб советским заводам и фабри-

кам, разрушать телеграфно-телефонную связь, агитировать среди населения в пользу Германии».

Вопрос: Значит вам давали задания производить диверсии, а не только рассказывать о хорошем обращении немцев с населением.

Ответ: Да, Гуммер мне говорил, что я должна разрушать телеграфную и телефонную связь, но об этом он говорил мало. Больше всего он мне велел сеять различные слухи в тылу наших войск, рассказывать всем, и главным образом колхозникам, что немцы никакого вреда населению не причиняют, обращаются с ним хорошо и что крестьяне не должны бояться немцев и не уходить, когда немцы приходят.

Вопрос: А разве вы верили этому? Разве вы не знаете, как на самом деле немцы обращаются с нашим населением?

Ответ: Нет, я не верила Гуммеру. Я сама видела, как немцы издеваются над нашим населением. Когда мы шли в Борисов вместе с местными жителями, уходившими от немцев, нас много раз обстреливали немецкие самолеты, хотя было видно, что идут мирные жители. Было много раненых и убитых, в том числе женщины и дети. В одном месте нас остановили немцы, вооруженные винтовками.

Начались расспросы, кто мы и куда идем. Затем немцы отобрали из толпы 18 человек и повели в сторону от дороги. Нас тоже стали подгонять за ними. Я видела, как немцы подвели их к какой-то яме, примерно в рост человека, и столкнули в нее трех человек. Остальных солдаты стали сажать в руки допыты и заставлять их закапывать яму.

Мы все стали разбегаться в разные стороны, солдаты открыли стрельбу по убегающим. Я видела, как падали люди. Всю ночь мы прятались в лесу.

На следующий день мы пошли в сторону Минска. По всем дорогам шли беженцы. Они рассказывали о жутких зверствах немцев над населением. Я старалась не слушать, так как то, что они рассказывали, было страшно. После я сама все это видела. Когда мы сидели в сарае, немцы также издевались над нами.

Вопрос: Сколько человек было застрелено немцами в сарае и что они делали с вами?

Ответ: В сарае было нас больше 200 человек. Очень много было женщин. Были и дети.

Как только нас загнали в сарай, к нам пришел офицер Гуммер с солдатами и стал спрашивать, кто желает остаться в Германии. Никто, конечно, не согласился. Гуммер пошел к одному мужчине и спросил его, согласен ли он остаться в Германии, и когда он отказался, ударили его плеткой, а солдаты начали избивать его. Он был весь в крови. Так немцы поступали со всеми. Гуммер подходил к каждому из нас, задавал один и тот же вопрос и после отказа хлестал плеткой, а потом набрасывались солдаты и билли чем попало. Мельчукову Людмилу Ивановну, девушку 16 лет, за

ее ответ: «Ничего не знаю, вы не русский и я вас не понимаю» Гуммер приказал солдатам изнасиловать. Солдаты схватили девушку и увезли в лес.

Вопрос: Вам известна судьба этой девушки?

Ответ: Да, известна. После Мельчуковой солдаты увезли в лес еще много женщин, в том числе и меня. В лесу я видела следующее: около деревьев стояли доски, к которым были приколоты еле живая Мельчукова. На наших глазах немцы отрезали у Мельчуковой груди и окровавленным куском человеческого мяса мазали ей лицо. Остальные солдаты в это время смеялись.

Вместе с Мельчуковой была увядена в лес Березникова Варвара Михайловна. Так же, как и все другие женщины и девушки, она была изнасилована большой группой немецких солдат. После этого солдаты издевались над ней, отрезав у нее груди, резали тело ножами, а затем застрелили. Я видела в лесу много трупов женщин и девушек. По лесу все время раздавались крики и стоны женщин и выстрелы. Многие немецкие солдаты были пьяны и все время громко смеялись. Многих женщин, в том числе и меня, немцы подвергли насилию со стороны целых групп солдат. Так, когда я первый раз отказалась работать в пользу фашистов и распросранять среди советских граждан ложные слухи, офицер Гуммер вызвал солдат и приказал меня изнасиловать. Солдаты схватили меня и увезли в лес, где я подверглась изнасилованию со стороны 8 человек. В бессознательном состоянии я была брошена в лесу. Многие женщины из леса не возвращались.

Из леса не возвращались. Из 15 женщин нашей колонны были изнасилованы и затем зверски убиты немцами 35 женщин и девушек. Это я знаю хорошо. О судьбе остальных женщин я не знаю.

Извещения

19 октября, в 7 час. вечера в малом зале Дворца культуры ЛЕКЦИЯ «Коварные методы фашистской разведки». Читает т. Присяжный.

21 октября, в 8 час. вечера, в лекционном зале городского агитпункта СОЗЫВАЕТСЯ семинар секретарей первичных парторганизаций ГК ВКП(б).

Зам. ответ. редактора А. Димеев.

ДВОРЦ КУЛЬТУРЫ (малый зал)

19 октября КОНЦЕРТ артистов Ленинградских Государственных театров и эстрады.

В ПРОГРАММЕ: Песни советских композиторов, народные песни, скетчи, художественное чтение, сцены и арии из оперетт, танцы, световой аттракцион и другое.

Нач. в 9 ч. веч. Билеты продаются в кассе Дворца культуры с 2-х час. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

С 20 октября КИНОТЕАТР звуковой художественный фильм Волочаевские дни Одновременно киножурнал репортаж с фронта